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Συνάντηση εργασίας των εκπροσώπων των
Ορθοδόξων Εκκλησιών με Γραμματέα της Επιτροπής
των ρωμαιοκαθολικών επισκοπικών συνελεύσεων της
Ευρωπαϊκής Ένωσης
Η πρώτη συνάντηση εργασίας των Διευθυντών των γραφείων των αντιπροσωπιών των Ορθοδόξων
Εκκλησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση με το Γενικό Γραμματέα της Επιτροπής των ρωμαιοκαθολικών
επισκοπικών συνελεύσεων της Ευρώπης (COMECE) ιερέα Πέτρο Μαζουρκέβιτς πραγματοποιήθηκε
στις 25 Νοεμβρίου του 2009 στις Βρυξέλλες. 

Από την ορθόδοξη πλευρά στη συνάντηση έλαβαν μέρος ο Διευθυντής του Γραφείου της
Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση Μητροπολίτης Αχαΐας
Αθανάσιος, ο αντιπρόσωπος της Εκκλησίας της Κύπρου Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος και ο
τελών χρέη αντιπροσώπου του Πατριαρχείου Μόσχας στα πλαίσια των ευρωπαϊκών διεθνών
οργανισμών στις Βρυξέλλες πρωθιερέας Αντώνιος Ιλγίν. 

Τα μέρη τόνισαν τη σπουδαιότητα της έναρξης ισχύος της Συνθήκης της Λισαβόνας, όπου στο
άρθρο 17 γίνεται λόγος για τακτικό διάλογο των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις Εκκλησίες
και τις θρησκευτικές κοινότητες, και αποφάσισαν την προετοιμασία της κοινής θέσης για την
παρουσίαση της στην ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επίσης ο Γενικός Γραμματέας του COMECE ενημέρωσε τους αντιπροσώπους των Ορθοδόξων
Εκκλησιών σχετικά με το σχέδιο των προτάσεων που εκπονήθηκε από την Επιτροπή των
ρωμαιοκαθολικών επισκοπικών συνελεύσεων της Ευρώπης.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης τα μέρη υπογράμμισαν τη σπουδαιότητα μιας κοινής προσέγγισης
των χριστιανικών εκκλησιών της Ευρώπης στην οικοδομή του θεσμικού διαλόγου με την Ευρωπαϊκή
Ένωση, και με αυτή την έννοια κρίθηκε σημαντική μια κοινή μαρτυρία της Ορθόδοξης και της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησιών, που έχουν κοινή θέση πάνω σε περισσότερα επίκαιρα ζητήματα.

Ακόμα οι συμμετέχοντες στη συζήτηση συμφώνησαν στο, ότι η δημιουργία ενός κοινού χώρου για
τον προσεχή διάλογο δεν πρέπει να αποκλείει τη δυνατότητα για κάθε Εκκλησία να οικοδομήσει τις
δικές της σχέσεις με τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης πάνω στα θέματα της διμερούς
ημερησίας διατάξεως.
Επίσης επισημάνθηκε, ότι κατά τις διαβουλεύσεις με τους διαχριστιανικούς μη κυβερνητικούς



οργανισμούς που εδρεύουν στις Βρυξέλλες, πρέπει να λαμβάνεται υπόψη, ότι η θέση αυτών των
οργανισμών δε μπορεί να αντικαταστήσει τη θέση των Εκκλησιών-Μελών και ακόμα των ολόκληρων
ομολογιών, ενώ η εκπόνηση μιας κοινής προσέγγισης στο διάλογο με την Ευρωπαϊκή Ένωση θα
αποβεί αποτελεσματική και νόμιμη μόνο στην περίπτωση της πολυμερούς μορφής συνεργασίας
μεταξύ όλων των αντιπροσωπειών των Εκκλησιών, που δραστηριοποιούνται στις Βρυξέλλες.  

Τέλος, τα μέρη τόνισαν τη σπουδαιότητα της συνέχισης των κοινών διαβουλεύσεων, οι οποίες
αρχίζοντας από το Δεκέμβρη θα διεξάγονται επί τακτικής βάσεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58112/
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